

## पुणे पुलिस ने हाई कोर्ट में कहा

# हिज्बुल के संपर्क में थे गौतम नवलखा

मुंबई, 24 जुलाई (भाषा)।

पुणे पुलिस ने बंबई हाई कोर्ट में दावा किया है कि कार्यकर्ता गौतम नवलखा और उससे संबंधित नक्सली समूह पाकिस्तान स्थित आतंकवादी संगठन हिज्बुल मुजाहिदीन और कश्मीरी अलगाववादी नेताओं के संपर्क में थे। बंबई हाई कोर्ट के न्यायाधीश न्यायमूर्ति रंजीत मोरे और न्यायमूर्ति भारती डंगरे के खंडपीठ ने इस बीच नवलखा को दो गैरगिरफ्तारी की छूट को अगले आदेश तक बढ़ा दिया। नवलखा और कुछ अन्य कार्यकर्ताओं को

कथित रूप से नक्सलियों के साथ संबंध रखने के मामले में मुकदमों का सामना करना पड़ रहा है। नवलखा ने अपने खिलाफ दायर प्रार्थनापत्रों में अपने प्रार्थनापत्रों के लिए अदालत का दरवाजा खटखटाया है। पुणे पुलिस की अधिवक्ता अरुणा पाई ने कहा कि मामले के सह अभियुक्त रोना विल्सन और सुरेंद्र गाडलिंग के लैपटॉपों से बरामद कुछ दस्तावेजों से पता



चलाता है कि नवलखा और उससे जुड़े विभिन्न नक्सल समूहों की हिज्बुल नेताओं के साथ 'द्विपक्षीय बातचीत' हुई है। अधिवक्ता ने दावा किया, 'वह (नवलखा) हिज्बुल समेत प्रतिबंधित आतंकवादी संगठनों के साथ 2011 से ही संपर्क में है।' पाई ने आरोप लगाया कि 2011 से 2014 के बीच नवलखा कश्मीरी अलगाववादी नेताओं सैयद अली शाह जिलानी व शकील बख्शी के साथ संपर्क में था। नवलखा के खिलाफ गैरकानूनी गतिविधि (रोकथाम) अधिनियम के तहत और अन्य अपराधों में मामला दर्ज किया गया है।

## आतंक पर इमरान का कबूलनामा

# पाक में अभी भी 30 से 40 हजार आतंकी

## जम्मू-कश्मीर और अफगानिस्तान में सक्रिय रहे हैं ये दहशतगर्द

वाशिंगटन, 24 जुलाई (भाषा)।

पाकिस्तान के प्रधानमंत्री इमरान खान ने स्वीकार किया है कि पाकिस्तान में लगभग 30 से 40 हजार 'सशस्त्र लोग' हैं जिन्हें अफगानिस्तान या कश्मीर के किसी हिस्से में प्रशिक्षण मिला है और जिन्होंने वहां लड़ाई लड़ी है। उन्होंने आरोप लगाया कि पिछली सरकारों ने देश में सक्रिय आतंकी समूहों के बारे में अमेरिका को सच नहीं बताया।

भारत और अफगानिस्तान आरोप लगाते रहे हैं कि पाकिस्तान आतंकवादियों को अपने यहां पनाहगाह उपलब्ध कराता है जिनमें अफगान तालिबान, हक्कानी नेटवर्क, जैश-ए-मोहम्मद और लश्कर-ए-तैयबा जैसे आतंकी समूह शामिल हैं।

तीन दिन की अमेरिका यात्रा पर पहुंचे खान ने अमेरिकी सांसदों के समक्ष यह भी स्वीकार किया कि पाकिस्तान की पिछली सरकारों ने अमेरिका को सच नहीं बताया, खासकर कि 15 वर्षों में देश में 40 आतंकी समूह सक्रिय रहे।

उन्होंने कहा, 'हमारे सच में आने तक सरकारों के पास राजनीतिक इच्छाशक्ति नहीं थी,

पाकिस्तान के प्रधानमंत्री ने कहा, 'पाकिस्तान में 40 अलग-अलग आतंकवादी समूह सक्रिय थे। पाकिस्तान ऐसे दौर से गुजरा है जहां हमारे जैसे लोग चिंतित थे कि क्या हम (पाकिस्तान) इससे सुरक्षित निकल पाएंगे।



इमरान ने आरोप लगाया कि पिछली सरकारों ने देश में सक्रिय आतंकी समूहों के बारे में अमेरिका को सच नहीं बताया।

क्योंकि जब आप आतंकी समूहों के बारे में बात करते हैं तो, हमारे यहां अब भी 30 से 40 हजार सशस्त्र लोग हैं जिन्हें अफगानिस्तान या कश्मीर के किसी हिस्से में प्रशिक्षण मिला है और जिन्होंने वहां लड़ाई लड़ी है।' खान ने कहा, '2014 में पाकिस्तान तालिबान ने पेशावर में आर्मी पब्लिक स्कूल में 150 बच्चों

को मौत के घाट उतार दिया। सभी दलों ने राष्ट्रीय कार्ययोजना पर दस्तखत किए और हम सबने फैसला किया कि हम पाकिस्तान में किसी भी आतंकी समूह को गतिविधियां चलाने नहीं देंगे।' उन्होंने कहा कि यह पाकिस्तान के हित में है कि 'हम अपने देश में किसी भी सशस्त्र समूह को गतिविधियां नहीं बाकी पेज 8 पर

## भाजपा के दो विधायकों का कांग्रेस के पक्ष में मतदान, इसे 'घर वापसी' बताया

भोपाल, 24 जुलाई (भाषा)

भाजपा को उस वक्त झटका लगा जब बुधवार को मध्य प्रदेश में भाजपा के दो विधायक नारायण त्रिपाठी और शरद कोल ने कमलनाथ सरकार के पक्ष में मतदान किया। दोनों विधायक पूर्व में कांग्रेसी नेता रहे हैं और पिछले साल मध्य प्रदेश में हुए विधानसभा चुनाव से पहले भाजपा में शामिल हुए थे। भाजपा के इन दोनों विधायकों ने कहा कि यह उनकी 'घर वापसी' है। विधानसभा में दंड विधि (मध्य प्रदेश संशोधन) विधेयक 2019 पर मतदान हुआ।

कांग्रेस ने शाम को दावा किया कि भाजपा के कुछ और विधायक मुख्यमंत्री कमलनाथ के संपर्क में हैं। प्रदेश सरकार के जनसंपर्क मंत्री पीसी शर्मा ने विधानसभा में मतविभाजन के घटनाक्रम के बाद शाम को पत्रकारों से बातचीत में दावा किया, 'भाजपा के कुछ और विधायक भी मुख्यमंत्री कमलनाथ के संपर्क में हैं और बाउंड्री पर बैठे हैं।'

भाजपा विधायक नारायण त्रिपाठी (मेहर सीट, सतना) और शरद कोल (व्योहारी सीट, शहडोल) ने कहा कि उन्होंने अपने क्षेत्र के विधायक के लिए कमलनाथ सरकार का समर्थन किया है।

भाजपा के वरिष्ठ विधायक एवं नेता प्रतिपक्ष गोपाल भार्गव ने कहा कि जब विधेयक पर हमारी (भाजपा की) सहमति थी तो कांग्रेस को इस पर मत विभाजन करवाने की आवश्यकता ही नहीं थी। वहीं मुख्यमंत्री कमलनाथ ने कहा कि मतदान सिर्फ एक विधेयक पर मतदान नहीं, बल्कि यह मेरी सरकार द्वारा बहुमत सिद्ध करने का मतदान था। कमलनाथ ने कहा, '6 माह से भाजपा रोज कहती रही कि हमारी सरकार



विपक्ष कभी भी सरकार का बहुमत परीक्षण करा ले। -कमलनाथ, मुख्यमंत्री मध्य प्रदेश

मध्य प्रदेश में भाजपा विधायकों नारायण त्रिपाठी और शरद कोल ने कहा कि अपने क्षेत्र के विकास के लिए कमलनाथ सरकार का समर्थन किया है।

अल्पमत की सरकार है। आज जाने वाली है, कल जाने वाली है। ऐसा वो रोज कहती थी।' उन्होंने कहा कि आज भी सुबह विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष गोपाल भार्गव ने कहा कि हमें इशारा मिल जाए तो हम आज सरकार गिरा दें। मैंने उन्हें उसी समय विश्वास प्रस्ताव के लिए आमंत्रित किया, लेकिन उन्होंने प्रस्ताव स्वीकार नहीं किया। मुख्यमंत्री ने कहा कि हमारे विधायक बिकाऊ नहीं हैं और मध्य प्रदेश सरकार पूरे पांच साल चलेगी। कमलनाथ ने कहा कि शुरू से भाजपा नेता कह रहे हैं कि मेरी सरकार गिर रही है।

## सरकार ने फिर कहा, कश्मीर पर ट्रंप से बात नहीं हुई

जनसत्ता ब्यूरो नई दिल्ली, 24 जुलाई।

कश्मीर मुद्दे पर अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप के दावे पर प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के स्पष्टीकरण की मांग को लेकर एकजुट विपक्ष ने लगातार दूसरे दिन लोकसभा में हंगामा और सदन से वाकआउट किया। हालांकि सरकार ने कहा कि प्रधानमंत्री मोदी ने कश्मीर के विषय पर ट्रंप से कोई बात नहीं की।

निचले सदन में प्रश्नकाल समाप्त होने पर कांग्रेस के अधीर रंजन चौधरी ने कहा कि दुनिया के दो सबसे बड़े लोकतंत्र के मुखिया अमेरिकी राष्ट्रपति ट्रंप और प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के बीच ओसाका में बातचीत हुई। अब अमेरिकी राष्ट्रपति

कह रहे हैं कि प्रधानमंत्री मोदी ने उनसे कश्मीर पर मध्यस्थता करने का आग्रह किया था। अब पूरा देश जानना चाहता है कि सचाई क्या है।

उन्होंने कहा कि ट्रंप जो कह रहे हैं, वह सही भी हो सकता है, गलत भी हो सकता है। इस विषय पर प्रधानमंत्री नहीं बोल रहे हैं। इसलिए शंका पैदा होती है। 'प्रधानमंत्री सदन में आएँ और स्थिति स्पष्ट करें।' द्रमुक के टीआर बालू ने भी प्रधानमंत्री से सदन में आकर इस विषय पर स्थिति स्पष्ट करने की मांग की। लोकसभा अध्यक्ष ने सदन में कांग्रेस के नेता चौधरी से कहा कि आपको बात रखने का पूरा मौका दिया गया और आप सत्ता पक्ष का जवाब भी सुनें। लेकिन जब रक्षा मंत्री राजनाथ सिंह बोलने के लिए खड़े हुए तब यूपीए नेता सोनिया गांधी के नेतृत्व में कांग्रेस, द्रमुक सहित कुछ विपक्षी दलों ने सदन से वाकआउट किया।

## 18 राज्यों ने प्लास्टिक थैलों पर पूरी तरह प्रतिबंध लगाया

जनसत्ता ब्यूरो नई दिल्ली, 24 जुलाई।

केंद्रीय प्रदूषण नियंत्रण बोर्ड ने राष्ट्रीय हरित अधिकरण (एनजीटी) को बताया है कि 18 राज्य प्लास्टिक थैलों पर पूर्ण प्रतिबंध लगा चुके हैं।

बोर्ड ने एनजीटी के अध्यक्ष न्यायमूर्ति एके गोयल के पीठ को बताया कि 18 राज्य प्लास्टिक के थैलों/उत्पादों पर पूरी तरह प्रतिबंध लगा चुके हैं। इसके अलावा पांच राज्यों आंध्र प्रदेश, गुजरात, जम्मू-कश्मीर, केरल और पश्चिम बंगाल ने धार्मिक/ऐतिहासिक स्थानों पर प्लास्टिक के थैलों/उत्पादों पर आंशिक रूप से प्रतिबंध लगा रखा है।



एनजीटी ने बोर्ड को 30 सितंबर तक प्लास्टिक अपशिष्ट प्रबंधन नियम, 2016 के कार्यान्वयन पर स्थिति रिपोर्ट पेश करने और संबंधित राज्यों व केंद्र शासित प्रदेशों को आगे कार्रवाई करने के लिए कहने का निर्देश दिया।

बोर्ड ने यह भी कहा कि असम, बिहार, गोवा, मणिपुर, मेघालय, पुडुचेरी और तेलंगाना ने प्लास्टिक के थैलों पर प्रतिबंध नहीं लगाया है।

## केंद्रीय सूचना आयोग करेगा पूर्ण पीठ का गठन

नई दिल्ली, 24 जुलाई (भाषा)।

सरकार के पास मौजूद अधिकारियों की निजी जानकारियां क्या 20 साल बाद सूचना के अधिकार अधिनियम के तहत सार्वजनिक की जा सकती हैं? केंद्रीय सूचना आयोग ने इस महत्वपूर्ण सवाल पर निर्णय के लिए पूर्ण पीठ के गठन का फैसला किया है।

वर्ष 2006 के मुंबई ट्रेन विस्फोट के एक दोषी एहतेशाम कुतुबुद्दीन सिद्दीकी ने सूचना का अधिकार अधिनियम के तहत भारतीय पुलिस सेवा के 12 अधिकारियों के संघ लोक सेवा

आरटीआई द्वारा 20 साल बाद व्यक्तिगत जानकारी को सार्वजनिक करने के मसले पर

आयोग में जमा फार्मों व अन्य रिकॉर्ड की प्रतियां मांगी थी, जिसे केंद्रीय गृह मंत्रालय ने खारिज कर दिया था। मंत्रालय ने सूचना का अधिकार (आरटीआई) अधिनियम के तहत निजता प्रावधान का हवाला दिया जो किसी व्यक्ति की निजी जानकारी को सार्वजनिक करने से छूट देता है।

गृह मंत्रालय की ओर से सूचना का अधिकार अधिनियम के तहत आवेदन खारिज किए जाने के बाद एहतेशाम ने सूचना आयोग से संपर्क किया। केंद्रीय सूचना आयोग (सीआईसी) ने इस महत्वपूर्ण मामले

बाकी पेज 8 पर

## 'सांप्रदायिकता से न जोड़ें आपराधिक घटनाओं को'

नई दिल्ली/कोलकाता, 24 जुलाई (भाषा)।

प्रबुद्ध नागरिकों द्वारा पीट-पीटकर हत्या के मामलों पर चिंता प्रकट करते हुए प्रधानमंत्री को लिखे गए एक खुले पत्र के बाद, केंद्रीय मंत्री मुख्तार अब्बास नकवी ने बुधवार को कहा कि देश में दलित और अल्पसंख्यक सुरक्षित हैं। उन्होंने कहा कि जो लोग लोकसभा चुनाव में हार से अब तक नहीं उबर पाए हैं वो आपराधिक घटनाओं को सांप्रदायिकता से जोड़ने की कोशिश कर रहे हैं।

विभिन्न क्षेत्रों की 49 शख्सियतों के दस्तखत वाले एक पत्र में कहा गया है कि मुसलिमों, दलितों और अन्य अल्पसंख्यकों की पीट-पीटकर



अल्पसंख्यक मामलों के केंद्रीय मंत्री मुख्तार अब्बास नकवी ने कहा कि लोकसभा चुनाव में मिली हार से उबर नहीं पाए लोग ऐसी कोशिश कर रहे हैं।

हत्या के मामलों को तत्काल रोकना चाहिए। अल्पसंख्यक मामलों के केंद्रीय मंत्री ने कहा, 'किसी को बाकी पेज 8 पर

## दरअसल

## वाणिज्यिक सर्किल दर में करीब 21 फीसद की कमी प्रस्तावित

## खुशखबरी

## गुप हाउसिंग परियोजनाओं में छह फीसद अधिभार भी खत्म

# नोएडा के आवासीय और वाणिज्यिक क्षेत्र में लौटेगी रौनक!

आशीष दुबे नोएडा, 24 जुलाई।

शहर में वाणिज्यिक एकल भूखंड की सर्किल दरों में 21.5 फीसद की कमी की गई है। वहीं मंजिलवार वाणिज्यिक संपत्तियों में 21 फीसद की कमी की गई। इसी तर्ज पर फ्री होल्ड वाणिज्यिक भूखंड (एकल संपत्ति) और तल-वार (मंजिलों वाली) संपत्तियों में तकरीबन 21 फीसद दर में कमी की गई है। अन्य सभी परिसंपत्तियों की वित्तीय वर्ष 2019-20 के दौरान सर्किल दरों में कोई बदलाव नहीं किया गया है। साथ ही नोएडा, दादरी, ग्रेटर नोएडा और जेवर इलाके में आवासीय भूखंड व मकानों की सर्किल दर मौजूदा जितनी ही रखी गई है। नई सर्किल दर एक अगस्त से प्रभावी होगी। इस संबंध में जनपदवासियों से सुझाव मांगे गए हैं। दूसरी ओर,



प्रॉपर्टी के जानकारों ने सर्किल दर में कमी को ऐतिहासिक फैसला करार दिया है। वेव इंग्र के सीईओ राजीव गुप्ता के मुताबिक वाणिज्यिक परियोजनाओं

बुधवार

को डीएम बीएन सिंह ने सेक्टर- 27 स्थित जिलाधिकारी कैप कार्यालय में हुई पत्रकार वार्ता में बताया कि जिन शांतिंग मॉल में सेंट्रल एअर कंडीशनर व एक्सीलेटर लगे हैं, वहां लगने वाले 25 फीसद अधिभार को समाप्त कर दिया गया है। इसी तर्ज पर नोएडा, ग्रेटर नोएडा व दादरी इलाके में गुप हाउसिंग परियोजनाओं में लगने वाले छह फीसद अधिभार को भी समाप्त कर दिया गया है। आधिकारिक तौर पर जनपदवासियों को सुझाव मिलने के बाद सूची को अंतिम रूप दिया जाएगा। इस प्रस्ताव पर आपत्तियां मांगी गई थीं। उन पर विचार करने के बाद निबंधन, एआरपी स्टॉप आदि से जुड़े अधिवक्ताओं के साथ बैठक कर सुझाव लिए गए थे। उसके बाद प्रस्तावित सर्किल दरों को लेकर सूची तैयार की गई है।

फीसद तक कमी करने से नोएडा व ग्रेटर नोएडा में आर्थिक गतिविधियों को गति मिलेगी। साथ ही शांतिंग मॉल पर अतिरिक्त 25 फीसद अधिभार माफ करने का फैसला

निवेशकों के लिए राहत भरा साबित होगा।

सर्किल दर घटाने और यथावत रखे जाने के बावजूद इस साल गौतम बुद्ध नगर निबंधन विभाग को 2580 करोड़ रुपए के राजस्व का लक्ष्य मिला है। पिछले साल यह लक्ष्य 2535 करोड़ रुपए था। माना जा रहा था कि नोएडा व ग्रेटर नोएडा में वाणिज्यिक और संस्थागत जमीनों की सर्किल दर अधिक होने की वजह से निबंधन विभाग के राजस्व में चढ़ोत्तरी नहीं हो सकी। इस मामले पर क्रेडाई (पश्चिमी उत्तर प्रदेश) के पूर्व अध्यक्ष दीपक कपूर ने कहा कि पंजीकरण के समय घर खरीदारों को राहत देने के लिए सर्किल दर कम करना प्रस्तावित किया है। सामुदायिक केंद्र/क्लब, स्विमिंग पूल और जिम पर लगने वाले छह फीसद अधिभार को खत्म करना नए घर खरीदारों के लिए फायदा साबित होगा। इससे संपत्ति की बिक्री और खरीद बढ़ेगी।





# पुलिस विभाग में सफाई, दागियों की होगी विदाई

अमलेश राजू नई दिल्ली, 24 जुलाई।

केंद्र में भाजपा की सरकार आने के बाद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की विभागीय पारदर्शिता और काम में ईमानदारी न बरतते हुए विभाग पर बोझ डालने वाले अधिकारियों पर गाज गिरने के संदेश का सिलसिला अब पुलिस महकमे में शुरू होने वाला है। ऐसे पुलिस वालों की सूची बनाई जा रही है जिन पर भ्रष्टाचार के आरोप हैं। बलात्कार, छेड़छाड़ और पोस्को एक्ट के आरोपियों पर सख्ती बरती जाएगी। बिना वजह आदतन ड्यूटी से गायब रहते हैं और शराब और नशे की आदत से पुलिस महकमे को बदनाम कर रहे हैं उन पर भी कार्रवाई होगी।



पुलिस के अतिरिक्त जनसंपर्क अधिकारी अनिल कुमार मित्तल का कहना है कि सतकता विभाग का यह नियमित अभ्यास है। यह हरेक साल जारी होता है। इसके तहत जो दोषी पाए जाते हैं उनके खिलाफ विभागीय कार्रवाई होती है। सतकता विभाग के निदेशक का कहना है कि निटल्ले, लापरवाह, नशे के आदी के साथ आदतन गैरहाजिर रहने वाले पुलिसवालों को सेवानिवृत्त किया जाएगा। सतकता विभाग के अतिरिक्त आयुक्त के पत्र में सिपाही से सब-इंस्पेक्टर रैंक के अधिकारी की जांच उपायुक्त से करने की बात कही गई है। आदेश के मुताबिक पहले पुलिसकर्मियों के पूरे सेवाकाल की जांच की जाएगी और उसके बाद कार्रवाई होगी। सतकता विभाग के पत्र के मुताबिक भ्रष्टाचार में भारी जुर्माना अदा करने, नौकरी से गायब रहना या देर से आना अपराधिक गतिविधियों में शामिल रहना माना गया है। महिलाओं के साथ अपराध को गंभीरता से लिया गया है। इसमें बलात्कार, छेड़छाड़ और पोस्को एक्ट में अगर कोई पुलिस वाले लिपट पाए गए हैं और इससे विभाग को नैतिक नुकसान पहुंचा है तो उन पर कार्रवाई होगी।

## उत्तर-पूर्वी जिले में अलग-अलग घटनाओं में दो लोगों की हत्या

जनसत्ता संवाददाता नई दिल्ली, 24 जुलाई।

उत्तर-पूर्वी जिले के वेलकम में होडा सिटी कार सवार एक युवक की गोलीयां मारकर हत्या कर दी गई। पुलिस ने इमरान (36) के शव को पोस्टमार्टम के लिए गुरु तेगबहादुर अस्पताल भेज दिया है। यह वारदात मंगलवार देर रात बारह बजेकर पैंतीस मिनट पर हुई। इसी इलाके के दुर्गापुरी चौक पर बुधवार सुबह एक व्यक्ति की गोली मारकर हत्या कर दी गई। दोनों ही मामले के आरोपियों की धड़पकड़ के लिए दबिश दी जा रही है।

उत्तर-पूर्वी जिला पुलिस उपायुक्त अतुल कुमार ठाकुर ने बताया कि घटनाक्रम का पता लगाने और घटना में शामिल लोगों की पहचान करने के लिए सीसीटीवी फुटेज जमा करने की कोशिश कर रहे हैं। उपायुक्त ठाकुर ने बताया कि वेलकम में मंगलवार और बुधवार की दरम्यानी रात को हुई इमरान की हत्या की जांच की जा रही है। वारदात को अंजाम देने के बाद बदमाश मौके से फरार हो गए।

उत्तर-पूर्वी जिले के वेलकम में होडा सिटी कार सवार एक युवक की गोलीयां मारकर हत्या कर दी गई। पुलिस ने इमरान (36) के शव को पोस्टमार्टम के लिए गुरु तेगबहादुर अस्पताल भेज दिया है। यह वारदात मंगलवार देर रात बारह बजेकर पैंतीस मिनट पर हुई। इसी इलाके के दुर्गापुरी चौक पर बुधवार सुबह एक व्यक्ति की गोली मारकर हत्या कर दी गई। दोनों ही मामले के आरोपियों की धड़पकड़ के लिए दबिश दी जा रही है।

## उत्तर-पूर्वी जिले में अलग-अलग घटनाओं में दो लोगों की हत्या

जनसत्ता संवाददाता नई दिल्ली, 24 जुलाई।

उत्तर-पूर्वी जिले के वेलकम में होडा सिटी कार सवार एक युवक की गोलीयां मारकर हत्या कर दी गई। पुलिस ने इमरान (36) के शव को पोस्टमार्टम के लिए गुरु तेगबहादुर अस्पताल भेज दिया है। यह वारदात मंगलवार देर रात बारह बजेकर पैंतीस मिनट पर हुई। इसी इलाके के दुर्गापुरी चौक पर बुधवार सुबह एक व्यक्ति की गोली मारकर हत्या कर दी गई। दोनों ही मामले के आरोपियों की धड़पकड़ के लिए दबिश दी जा रही है।

उत्तर-पूर्वी जिला पुलिस उपायुक्त अतुल कुमार ठाकुर ने बताया कि घटनाक्रम का पता लगाने और घटना में शामिल लोगों की पहचान करने के लिए सीसीटीवी फुटेज जमा करने की कोशिश कर रहे हैं। उपायुक्त ठाकुर ने बताया कि वेलकम में मंगलवार और बुधवार की दरम्यानी रात को हुई इमरान की हत्या की जांच की जा रही है। वारदात को अंजाम देने के बाद बदमाश मौके से फरार हो गए।

**BHARATI VIDYAPEETH'S EDUCATIONAL COMPLEX**  
A-4, Paschim Vihar, New Delhi-63 Tel: 25275055 / 25278443  
Websites: www.bvicam.ac.in / www.bvcoend.ac.in

All candidates seeking admission under 10% reserved Management Category seats for 2019-2020 at Bharati Vidyapeeth's Institute of Computer Applications and Management (BVICAM) and College of Engineering (BVCOE), New Delhi, shall apply in the form available in the office latest by 07<sup>th</sup> August, 2019, 04:30 p.m.

Admission will be done on merit as per the guidelines of GGSIP University and Govt. of NCT Delhi. Further instructions for counseling and admissions will be available on the College Notice Boards and Websites.

### गुमशुदा की तलाश

सर्वसाधारण को सूचित किया जाता है कि एक महिला (फोटो में दिखाई गई) जिसका नाम: रीना, पुत्री लक्ष्मण, पता: मकान नं. एफ-414, पुराना रघुबीर नगर, नई दिल्ली जोकि दिनांक 07.06.2019 से रघुबीर नगर, नई दिल्ली से गुमशुदा है। इस सन्दर्भ में DD No. 33-A, dated 08.06.2019 पुलिस थाना, राजौरी गार्डन, दिल्ली में रिपोर्ट दर्ज है। नीचे गुमशुदा महिला की पहचान दी गई है:

नाम: रीना, उम्र: 27 वर्ष, कद: 5'0", चेहरा: लम्बा, रंग: साफ, शरीर: सामान्य, पहनावा: लाल रंग की फ्लिन्ड साड़ी और पैरों में चप्पल। अगर किसी को इस गुमशुदा महिला के बारे में कोई जानकारी मिले कृपया थाना प्रभारी, राजौरी गार्डन, दिल्ली को संपर्क करें।

वेबसाइट: <http://cbi.nic.in>, ई-मेल: [cic@cbi.gov.in](mailto:cic@cbi.gov.in)  
फोन: 011-24368638/24368641, फैक्स: 011-24368639 थाना प्रभारी पुलिस थाना, राजौरी गार्डन, दिल्ली फोन: 011-25453990, 8750871127

### सार्वजनिक सूचना

पत्र आईएनसी-26 [कम्पनी (निगम) नियमावली, 2014 के नियम 30 के अनुसरण में] केन्द्र सरकार, उत्तरी क्षेत्र के समक्ष

कम्पनी अधिनियम, 2013, कम्पनी अधिनियम, 2013, की धारा 13(4) तथा कम्पनी (निगम) नियमावली, 2014 के नियम 30 (6) (क) के विषय में तथा बसेट बिल्डमार्ट प्राइवेट लिमिटेड, विरसा फौजदारी कार्यालय एच-69, ग्राउंड फ्लोर, डीडीए फ्लैट्स, अशोक विहार फेज-1, दिल्ली-110052, भारत में स्थित है, के विषय में - आवेदक

एनएचएस सर्वेक्षण को सूचना दी जाती है कि कम्पनी द्वारा इसका पंजीकृत कार्यालय "राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र दिल्ली" से "राजस्थान राज्य" में स्थानांतरित करने के लिए कम्पनी को सक्षम बनाने के संबंध में 10 जुलाई, 2019 को सम्पन्न इसकी असाधारण सामान्य बैठक में वारिंट विशेष प्रस्ताव के निबन्धनों के अनुसार कम्पनी को सक्षम ज्ञापन के संशोधन की पुष्टि के लिए एक आवेदन कम्पनी अधिनियम, 2013 की धारा 13 के अधीन क्षेत्रीय निदेशक, उत्तरी क्षेत्र के समक्ष प्रस्तुत किया जाना प्रस्तावित है।

कोई भी व्यक्ति जिसका हित कम्पनी के पंजीकृत कार्यालय के प्रस्तावित परिवर्तन से प्रभावित होने की संभावना है, अपने हित के संरक्षण तथा विशेष के आचार के उल्लंघनकारी शपथपत्र द्वारा समर्थित अपनी आपत्तियां क्षेत्रीय निदेशक, उत्तरी क्षेत्र गेट, बी-2 विंग, द्वितीय तल, दीनदयाल अच्युत भवन, राजौरी गार्डन, नई दिल्ली-110003 को इस सूचना के प्रकाशन के चौदह दिन के भीतर सुदृढ़ कर सकता है अथवा करवा सकता है अथवा पंजीकृत डाक से भेज सकता है जिसकी एक प्रति आवेदक कम्पनी को इसकी नोटे दिए पत्र पर स्थित पंजीकृत कार्यालय में चानी जाएगी।

पंजीकृत कार्यालय: एच-69, ग्राउंड फ्लोर, डीडीए फ्लैट्स, अशोक विहार फेज-1, दिल्ली-110052  
कृते एवं बिटे बसेट बिल्डमार्ट प्राइवेट लिमिटेड

हस्ता / -  
राजेश कुमार  
निदेशक

डीआईएन - 0822053  
69-ए, सीपीएसबी की कालोनी,  
वसंत विहार-1, दिल्ली-110057

दिनांक: 25-07-2019  
स्थान: दिल्ली

**S.B. College of Science & Technology (SBCST)**  
(Affiliated with BTE Delhi)  
(Near) The Mann School, Holambi Khurd, Delhi - 110082  
www.sbcstcollege.in E-Mail: [sbcst1986@gmail.com](mailto:sbcst1986@gmail.com) Ph No: 011-27709015

**ADMISSION NOTICE 2019-20**  
For 10% Seats Management Quota  
Applications are invited from all eligible candidates for Admission under Management Quota Seats (05) in 2 years Diploma in Pharmacy Statutory Reservations, as per Govt. Policy applicable for more details contact College Office directly

**Delhi Institute of Rural Development - DIRD**  
Nangli Poona, Delhi - 110036  
Contact no. 01127327598 visit us dirdcollege.com

**ADMISSION NOTICE 2019-20**  
For 10% Seats Management Quota  
Applications are invited from eligible & CET-2019 qualified candidates for Admission under Management Quota Seats BBA (Gen) - 09 + 06 (I & II Shift) BBA (Gen) - 06, B. Ed. - 06, B. Com (H) - 06, B. A. Eco (H) - 04 Last date for submission of filled form available at college office is on or before 07/08/2019 from 09:30 AM to 5:00 PM. Statutory Reservations, as per Govt. Policy applicable AND

**Delhi Institute of Rural Development - DIRD**  
Holambi Khurd, Delhi - 110082  
Contact no. 01127700815 visit us dirdcollege.com

**ADMISSION NOTICE 2019-20**  
For 10% Seats Management Quota  
Applications are invited from CAT eligible & CET-2019 qualified candidates for Admission under Management Quota Seats BA LLB (H) - 12, BBA LLB (H) - 06, BBA (Gen) - 04 Last date for submission of filled form available at college office is on or before 07/08/2019 from 09:30 AM to 5:00 PM. Statutory reservations, as per Govt. Policy applicable

**CHAMAN LAL SETIA EXPORTS LTD.**  
(A Govt. Recognised Star Export House)  
Regd. Office: Meerankot Road, P.O. Central Jail, Ajnala Road, AMRITSAR - 143002  
Tel. 0183-2590318, 0183-2592708  
Fax No. : 0183-2590453, 0184-2291067  
CIN No. : L51909PB1994PLC015083  
Email: [clsetia@rediffmail.com](mailto:clsetia@rediffmail.com)

**NOTICE**  
Notice is hereby given that pursuant to Regulation 29 read with Regulation 47 of the SEBI (Listing Obligations and Disclosure Requirements) Regulation, 2015, a meeting of Board of Directors of the Company named Chaman Lal Setia Exports Ltd. is scheduled to be held on Wednesday, 14th day of August, 2019 at 05:00 p.m. at the Registered Office of Company at Meerankot Road, P.O. Central Jail, Amritsar-143002 inter-alia to consider, approve and take on record the Un-Audited Financial Results of the Company for the quarter ended 30.06.2019. The Notice is also available on the website of Company at [www.maharanince.in](http://www.maharanince.in) as well as on the website of Stock Exchange at [www.bseindia.com](http://www.bseindia.com)

For Chaman Lal Setia Exports Ltd. (RAJEEV SETIA)  
Place: Amritsar Director  
Date: 24.07.2019 (DIN. 01125921)

**Delhi Institute of Rural Development - DIRD**  
Nangli Poona, Delhi - 110036  
Contact no. 01127327598 visit us dirdcollege.com

**ADMISSION NOTICE 2019-20**  
For 10% Seats Management Quota  
Applications are invited from eligible & CET-2019 qualified candidates for Admission under Management Quota Seats BBA (Gen) - 09 + 06 (I & II Shift) BBA (Gen) - 06, B. Ed. - 06, B. Com (H) - 06, B. A. Eco (H) - 04 Last date for submission of filled form available at college office is on or before 07/08/2019 from 09:30 AM to 5:00 PM. Statutory Reservations, as per Govt. Policy applicable

**NEWGEN**  
OUR SOFTWARE PRODUCTS DRIVE DIGITAL TRANSFORMATION

**Key Highlights - Q1 FY'20**

Revenue up 23% YoY | Expansion in Operating Profits | Strong APAC & USA Market Growth | SaaS Revenues up 73% YoY

**30 जून, 2019 को समाप्त तिमाही के लिए समेकित (अनंकेक्षित) वित्तीय परिणामों का सारांश**

क्र. सं.	विवरण	समेकित (राशि लाख रु. में)			
		समाप्त तिमाही		समाप्त वर्ष	
		30 जून 2019 (अनंकेक्षित)	30 जून 2018 (अनंकेक्षित)	31 मार्च 2019 (अनंकेक्षित)	31 मार्च 2019 (अनंकेक्षित)
1	प्रचालनों से कुल आय	13,096.61	10,647.42	20,396.67	62,064.15
2	अवधि के लिए निवल लाभ / (हानि) (कर, विशिष्ट और/अथवा असाधारण मदों से पूर्व)	403.92	493.40	7,871.79	13,358.19
3	अवधि के लिये कर पूर्व निवल लाभ / (हानि) (विशिष्ट और/अथवा असाधारण मदों के पश्चात)	403.92	493.40	7,871.79	13,358.19
4	अवधि के लिये कर पश्चात निवल लाभ / (हानि) (विशिष्ट और/अथवा असाधारण मदों के पश्चात)	308.49	386.73	6,251.22	10,220.89
5	अवधि के लिये कुल समग्र आय [अवधि के लिये लाभ / (हानि) (कर पश्चात) और अन्य समग्र आय (कर पश्चात) सम्मिलित,]	296.88	403.37	6,142.27	10,248.74
6	प्रदत्त इक्विटी शेयर पूंजी (प्रत्येक 10 रु का अंकित मूल्य)	6,872.12	6,798.76	6,845.76	6,845.76
7	आरक्षित (पुनर्मूल्यांकन आरक्षित को छोड़कर) जैसा कि पिछले वर्ष के अंकेक्षित तुलन पत्र में दर्शाया गया है।	42,824.90	33,733.85	42,824.90	42,824.90
8	प्रति शेयर आय (प्रत्येक रु 10 / 7 की) (जारी और बंद प्रचालनों के लिये)- 1. बेसिक ईपीएस: 2. डाइल्यूटिड ईपीएस:	0.45 0.44	0.57 0.56	9.18 9.02	15.01 14.74

**टिप्पणी:**

- उपरोक्त वित्तीय परिणामों की लेखा परीक्षा समिति ने 24 जुलाई 2019 को आयोजित बैठक में संवीक्षा कर ली है और निदेशक मंडल ने 24 जुलाई, 2019 को आयोजित अपनी बैठक में अनुमोदित कर दिया है।
- लेखा परीक्षकों ने 30 जून 2019 को समाप्त तिमाही के लिये कंपनी के एकल और समेकित परिणामों की सीमित संवीक्षा कर ली है। इन वित्तीय परिणामों पर लेखा परीक्षकों की रिपोर्ट में कोई गुणावगुण नहीं है।
- महत्वपूर्ण एकल वित्तीय सूचना

विवरण	समाप्त तिमाही		समाप्त वर्ष	
	30 जून 2019 (अनंकेक्षित)	30 जून 2018 (अनंकेक्षित)	31 मार्च 2019 (अनंकेक्षित)	31 मार्च 2019 (अनंकेक्षित)
प्रचालनों से राजस्व	11,356.79	9,111.87	18,798.55	55,204.05
कर पूर्व लाभ	221.23	290.95	7,589.47	12,511.89
कर पश्चात लाभ	171.24	226.94	6,032.78	9,583.08

- कंपनी ने, 1 अप्रैल, 2019 से प्रभावी इंड एस 116 को अपनाया है और मानदंड के आरंभिक आवेदन के संघर्षी प्रभाव के साथ, पूर्व तिथि से अपनी लीजों में मानदंड लागू किया है, जिसे आरंभिक आवेदन की तिथि (1 अप्रैल, 2019) को मान्यता प्रदान की गई है। तदनुसार, कंपनी ने तुलनात्मक सूचना का पुनः उल्लेख नहीं किया है, इसकी बजाए, इस मानदंड को आरंभिक आवेदन के संघर्षी प्रभाव में 1 अप्रैल 2019 को बरकरार आय के औपनिग बेसिस में समायोजन के तौर पर मान्यता प्रदान की है। इसके परिणामस्वरूप 1 अप्रैल, 2019 को रु 247.14 लाख के करों की बरकरार निवल आय के समायोजन से (रु 67.93 लाख के आरंभिक कर सुजन के प्रभाव सहित) रु 1769.79 लाख की परिसंपत्ति के राइट ऑफ सूज तथा रु 2010.89 लाख की तत्स्थानी लीज देनदारी की पहचान की गई है। चालू अवधि के लिये लाभ और हानि वर्णन में, ऑपरिंग लीजों के संबंध में खर्चों की प्रकृति पूर्व की अवधियों में लीज किराये से राइट टू सूज परिसंपत्ति के लिये अवमूल्यन लागत और लीज देनदारियों पर अर्जित ब्याज के लिये वित्तीय लागत में परिवर्तित की गई है।
- आईपीओ की निवल आय के उपयोग के लिये कंपनी की विवरणिका में यथा उल्लिखित सार्वजनिक इश्यू के प्रयोजन में बदलाव हेतु डाक मतपत्र के जरिए कंपनी के सदस्यों का अनुमोदन प्राप्त करने के संबंध में संकल्प सदस्यों ने 26 जून 2019 को अपेक्षित बहुमत के साथ पारित किया है। 30 जून 2019 को समाप्त तिमाही के दौरान इन आय का कोई उपयोग नहीं था। 30 जून, 2019 को, शेष आय को अस्थाई रूप से नकद और नकद समतुल्य में बैंक में सावधि जमा सहित निवेश / जमा किया गया है।
- उपरोक्त सेबी (सूचीकरण और अन्य प्रकट अपेक्षाएं) विनियम, 2015 के विनियम 33 के अधीन स्टॉक एक्सचेंजों के पास दायर 30 जून 2019 को समाप्त तिमाही के विस्तृत प्रारूप का सार है। 30 जून 2019 को समाप्त तिमाही के लिये वित्तीय परिणामों का पूर्ण प्रपत्र बीएसई और एनएसई की स्टॉक एक्सचेंजों पर क्रमशः [www.bseindia.com](http://www.bseindia.com) और [www.nseindia.com](http://www.nseindia.com) पर उपलब्ध है तथा यह हमारी वेबसाइट [www.newgensoft.com](http://www.newgensoft.com) के निवेशक संबंध खण्ड के अधीन भी उपलब्ध है।

न्यूजेन सफ्टवेयर टेक्नोलॉजिज लिमिटेड  
सीआईएन: L72200DL1992PLC049074  
पंजीकृत कार्यालय: ए-6, सत्यम विहार मार्ग, कतुब इस्टीट्यूशन एरिया, नई दिल्ली-110067  
टेली: (+91)-11-40770100, 26964733, 26963571, फैक्स: (+91)-11- 26856936  
ई-मेल / यूआरएल: [investors@newgensoft.com](mailto:investors@newgensoft.com) / <https://newgensoft.com>  
स्थान: नई दिल्ली दिनांक: 24.07.2019

मंडल के लिए तथा उसकी ओर से हस्ता / -  
दिवाकर निगम अध्यक्ष एवं प्रबंध निदेशक डीआईएन: 00263222

**केनरा बैंक Canara Bank**  
(भारत सरकार का उपक्रम) (A Government of India Undertaking)  
Together We Can

**30.06.2019 को समाप्त तिमाही के लिए एकल / समेकित वित्तीय परिणाम की समीक्षा**  
(रु करोड़ में)

क्र. सं.	विवरण	स्टैंडअलोन			समेकित		
		30.06.2019 को समाप्त तिमाही (समीक्षित)	31.03.2019 को समाप्त वर्ष (लेखापरीक्षित)	30.06.2018 को समाप्त तिमाही (समीक्षित)	30.06.2019 को समाप्त तिमाही (समीक्षित)	31.03.2019 को समाप्त वर्ष (लेखापरीक्षित)	30.06.2018 को समाप्त तिमाही (अलेखापरीक्षित)
1	परिचालन से कुल आय (निवल)	14062.39	53385.30	13192.46	15231.72	57858.26	14089.73
2	अवधि के लिए निवल लाभ / (हानि) (कर से पूर्व, असाधारण और/या असाधारण मदें)	540.88	(2327.41)	350.49	596.95	(2056.70)	411.53
3	कर पूर्व अवधि के लिए निवल लाभ / (हानि) (असाधारण और/या असाधारण मदों के पश्चात)	540.88	(2327.41)	350.49	596.95	(2056.70)	411.53
4	कर पश्चात अवधि के लिए निवल लाभ / (हानि) (असाधारण और/या असाधारण मदों के पश्चात)	329.07	347.02	281.49	383.04	601.85	340.68
5	अवधि के लिए कुल व्यापक आय [(जिसमें अवधि के लिए लाभ / (हानि) (कर पश्चात तथा अन्य व्यापक लाभ (कर पश्चात) शामिल हैं)]	नोट 2 देखें	नोट 2 देखें	नोट 2 देखें	नोट 2 देखें	नोट 2 देखें	नोट 2 देखें
6	ईक्विटी शेयर पूंजी	753.24	753.24	733.24	753.24	753.24	733.24
7	आरक्षित निधियाँ (पुनर्मूल्यांकित आरक्षित निधियों को छोड़कर)	28975.82 (31.03.19 को)	28975.82 (31.03.19 को)	28346.86 (31.03.18 को)	30487.82 (31.03.19 को)	30487.82 (31.03.19 को)	29639.72 (31.03.18 को)
8	प्रति शेयर अर्जन (प्रत्येक ₹10/-) परिचालनगत व परिचालन रहित के लिए						
1. मूल:		4.37	4.71	3.84	5.09	8.18	4.65
2. अनुपात हास:		4.37	4.71	3.84	5.09	8.18	4.65

**नोट:**

- उपरोक्त आंकड़े, सेबी (सूचीकरण अनिवार्यताएं एवं प्रकटीकरण अपेक्षाएं) विनियमावली, 2015 के विनियमन 33 के अंतर्गत स्टॉक एक्सचेंज को प्रस्तुत तिमाही वित्तीय परिणामों के विस्तृत प्रारूप के उद्धरण रूप हैं। तिमाही वित्तीय परिणामों का पूर्ण प्रारूप स्टॉक एक्सचेंज के वेबसाइट (BSE: [www.bseindia.com](http://www.bseindia.com) एवं NSE: [www.nseindia.com](http://www.nseindia.com)) व बैंक की वेबसाइट ([www.canarabank.com](http://www.canarabank.com)) पर उपलब्ध है।
- कुल व्यापक आय और अन्य व्यापक आय से संबंधित जानकारी सुसज्जित नहीं है, क्योंकि इन्ड एएस. अभी तक बैंक में लागू नहीं किया गया है।

ह/-  
ए. मणिमखलई  
कार्यपालक निदेशक

ह/-  
देवाशीष मुखर्जी  
कार्यपालक निदेशक

ह/-  
एम.वी. राव  
कार्यपालक निदेशक

ह/-  
आर.ए. शंकर नारायणन  
प्रबंध निदेशक व मु.का.अ.

ह/-  
टी.एन. मनोहरन  
अध्यक्ष

स्थान: बेंगलूरु दिनांक: 24.07.2019

@ canarabanktweet You Tube CanaraBankOfficial canarabank canarabankinsta www.canarabank.com

**आकर्षक लाभों के साथ ब्याज दरें**

**केनरा खजाना जमा योजना**  
111 222 333  
(₹ 2 करोड़ से कम जमा के लिए)

जमा अवधि	सामान्य नागरिक ब्याज की दर (%)	वरिष्ठ नागरिक ब्याज की दर (%)
111 दिन	6.25%	6.75%
222 दिन	6.60%	7.10%
333 दिन	6.70%	7.20%

Call Canara 1800 425 0018  
www.canarabank.com

मौसम					
<i>तापमान</i> <b>नोएडा</b> <b>गाजियाबाद</b> <b>गुरुग्राम</b> <b>फरीदाबाद</b>					
<b>अधिकतम</b>	37.8 डि.से.	37.8 डि.से.	36.5 डि.से.	35.6 डि.से.	
<b>न्यूनतम</b>	29.2 डि.से.	29.2 डि.से.	28.5 डि.से.	27.8 डि.से.	

जनसत्ता, नई दिल्ली, 25 जुलाई, 2019 4

## खबरों में शहर

### दिल्ली में कर मुक्त हुई ‘सुपर 30’

जनसत्ता संवाददाता नई दिल्ली, 24 जुलाई।

दिल्ली सरकार ने बुधवार को फिल्म ‘सुपर 30’ को कर मुक्त करने की घोषणा की है। इस फिल्म को पहले ही बिहार, राजस्थान, उत्तर प्रदेश और गुजरात में कर मुक्त किया जा चुका है। उपमुख्यमंत्री मनीष सिसोदिया ने बताया कि दिल्ली सरकार ‘सुपर 30’ फिल्म को कर मुक्त कर रही है ताकि दिल्ली में छात्रों और शिक्षकों को इससे प्रेरणा मिल सके। यह फिल्म पटना के विद्वान आनंद कुमार की जिंदगी पर आधारित है, जो हर साल आइआइटी-जेईई प्रवेश परीक्षा के लिए गरीब परिवारों के 30 योग्य छात्रों को प्रशिक्षित करते हैं। उन्होंने कहा कि आनंद कुमार शहर के सरकारी स्कूल के छात्रों को हर महीने एक कक्षा देने के लिए राजी हो गए।

### जामिया में सात अगस्त तक आवेदन

जनसत्ता संवाददाता नई दिल्ली, 24 जुलाई।

जामिया मिल्लिया इस्लामिया ने शैक्षणिक सत्र 2019-20 से चार नए पाठ्यक्रम शुरू किए हैं। इसमें दो स्नातकोत्तर और दो डिप्लोमा पाठ्यक्रम हैं। वहीं, पूर्व में बंद हो चुके चार पाठ्यक्रम में दाखिला फिर से खोला है। इन पाठ्यक्रमों में दाखिले के लिए 7 अगस्त तक आवेदन किया जा सकता है। जामिया से मिली जानकारी के अनुसार शुरू हो रहे नए पाठ्यक्रमों में बैंकिंग और वित्तीय विश्लेषण में स्नातकोत्तर (40 सीटें), पर्यावरण विज्ञान व इंजीनियरिंग में स्नातकोत्तर (12 सीटें), तुर्की भाषा में एडवांसड डिप्लोमा (30 सीटें) और डिप्लोमा इन मॉलिक्वियुटर डायमनोस्टिक्स (20 सीटें) पाठ्यक्रम शामिल हैं।

### सीबीएसई ने सीटेट की उतर कुंजी जारी की

जनसत्ता संवाददाता नई दिल्ली, 24 जुलाई।

केंद्रीय माध्यमिक शिक्षा बोर्ड (सीबीएसई) की ओर से 7 जुलाई को आयोजित हुई राष्ट्रीय अध्यापक पात्रता परीक्षा (सीटेट) की ओएमआर शीट की फोटोकॉपी और उतर कुंजी वेबसाइट पर अपलोड कर दी गई है। इन्हें 24 से 26 जुलाई रात बाह्र बजे तक देखा जा सकता है। उम्मीदवार किसी भी प्रश्न के उतर को चुनौती दे सकते हैं। इसके लिए सीटेट की वेबसाइट पर एक लिंक दिया गया है। उम्मीदवारों को हर प्रश्न के लिए शुल्क के रूप में एक हजार रुपए का भुगतान ऑनलाइन करना होगा।

### प्राणी उद्यान में आखिरी चिकारा की मौत

जनसत्ता संवाददाता नई दिल्ली, 24 जुलाई।

दिल्ली राष्ट्रीय प्राणी उद्यान के एकमात्र चिकारा की मौत हो गई। दिल्ली चिड़ियाघर के एक अधिकारी के मुताबिक यह चिकारा काफी बूढ़ा और कमजोर हो गया था और उसकी मौत 14 जून को हो गई थी। इससे कुछ दिन पहले ही चिड़ियाघर में प्राणियों की गणना की गई थी। अधिकारी ने बताया कि उनके पास शाकाहारी जानवरों की उम्र पता लगाने की कोई प्रणाली नहीं है इसलिए इस चिकारा की उम्र पता करना थोड़ा मुश्किल था। उन्होंने कहा कि एक साल पहले तक हमारे पास चार चिकारा थे। लेकिन उम्र के अलावा विभिन्न कारणों से एक के बाद एक चिकारा की मौत होती चली गई।

## आज के कार्यक्रम

#### सभा संगोष्ठी

जवाहर लाल नेहरू विश्वविद्यालय : राष्ट्रीय एकीकरण में विशेष बच्चियों या दिव्यांग महिलाओं की भूमिका पर दो दिवसीय सेमिनार, सभागार (कक्ष-344), एसआइएस, जेएनयू परिसर, सुकह पोने ग्यारह बजे।

#### प्रदर्शनी

इंडिया इंटरनेशनल सेंटर : ईरान पर फोटो प्रदर्शनी, एनेक्स आर्ट गैलरी, इंडिया इंटरनेशनल सेंटर (एनेक्स), मैक्समूलर मार्ग, सुबह 11 बजे से, 30 जुलाई तक।

#### विविध

इंडिया इंटरनेशनल सेंटर : संगीत, सीडी देशमुख सभागार, इंडिया इंटरनेशनल सेंटर, 40 मैक्समूलर मार्ग, शाम छह बजे।

# ‘तीन श्रेणियों में पक्की होंगी कच्ची कॉलोनियां’

## महिलाओं के लिए निःशुल्क हो रजिस्ट्री : मनोज तिवारी

जनसत्ता संवाददाता नई दिल्ली, 24 जुलाई।

कच्ची कॉलोनियों पर विवाद के बीच भारतीय जनता पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष मनोज तिवारी की मांग है कि महिलाओं से जमीन रजिस्ट्री पर शुल्क नहीं वसूला जाना चाहिए। उन्होंने कहा कि इस मामले में दिल्ली सरकार केवल वाहवाही तुटने की कोशिश कर रही है जबकि केंद्र सरकार जनता को एक माह में यह मालिकाना हक देने जा रही है।

मनोज तिवारी ने कहा कि कॉलोनियों को नियमित करने के लिए केंद्रीय हॉली विकास मंत्रालय दिल्ली सरकार को लगातार पत्र लिख रहा था। लेकिन दिल्ली सरकार ने भ्रम पैदा किया कि कॉलोनियों के काम को केंद्र सरकार ने लटका रखा है। उन्होंने कहा कि कॉलोनियों को नियमित करने के मामले में दिल्ली सरकार ने केंद्र सरकार के पास कोई प्रस्ताव नहीं भेजा है और इनके ले-आउट प्लान पर भी कोई काम नहीं हुआ है। इन कॉलोनियों को नियमित करने के लिए दिल्ली सरकार ने एक बार फिर से 2021 तक का समय मांगा है। उन्होंने कहा कि

लिए स्टॉप ड्यूटी शुन्य किए जाने के प्रस्ताव पर भी विचार करने का आश्वासन दिया। हालांकि

उन्होंने माना कि यह राशि शुन्य नहीं होनी चाहिए और इसके लिए सामान्य शुल्क होना चाहिए।

## गोयल ने की ‘डेल्ही’ को दिल्ली करने की मांग

जनसत्ता ब्यूरो

नई दिल्ली, 24 जुलाई।

बजट सत्र के प्रश्नकाल में राज्यसभा सांसद और भारतीय जनता पार्टी के पूर्व दिल्ली अध्यक्ष विजय गोयल ने राष्ट्रीय राजधानी का नाम डेल्ही से बदलकर दिल्ली कर देने की मांग की है। इसके संबंध में गृह राज्य मंत्री नित्यानंद राय ने कहा कि इस तरह का कोई भी प्रस्ताव मिलने पर उसे संबंधित मंत्रालय के विभाग को भेजा जाएगा। गोयल ने कहा कि किस कारण राजधानी का नाम दिल्ली पड़ा, यह तो निश्चित रूप से नहीं कहा जा सकता क्योंकि इतिहास इसके लिए कई धारणाएं पेश करता है। उन्होंने कहा कि ‘डेल्ही’ शब्द में शहर की सांस्कृतिक और ऐतिहासिक विरासत की झलक नहीं है। यह पहली बार नहीं है कि अपनी सांस्कृतिक विरासत और ऐतिहासिक विरासत को प्रतिबिम्बित करने के लिए किसी शहर का नाम बदला गया है। कई शहरों के नामों को कानून पास कर बदला जा चुका है।

## आइआइटी दिल्ली : पीएचडी में चार गुणा बढ़े विदेशी विद्यार्थी

जनसत्ता संवाददाता नई दिल्ली, 24 जुलाई।

- दस फीसद तक विदेशी विद्यार्थियों की संख्या को पहुंचाना है लक्ष्य
- वैश्विक सोच रखने वाले विद्यार्थियों को तैयार करने के लिए विदेशी विद्यार्थी हैं जरूरी

विविधता को बढ़ाने के लिए कई कदम उठाए हैं। उन्होंने कहा कि हम वैश्विक सोच रखने वाले विद्यार्थी तैयार करना चाहते हैं ताकि वे अपने चुने हुए क्षेत्र में वैश्विक खिलाड़ी के रूप में उभर सकें। इससे स्नातक पाठ्यक्रमों में पढ़ने वाले विद्यार्थियों की गुणवत्ता भी बढ़ती है। पूर्व छात्र मामलों और अंतरराष्ट्रीय कार्यक्रमों के मामलों के डीन प्रोफेसर संजीव सांधी ने कहा कि इस शिक्षर बैठक को आयोजित करने का उद्देश्य संस्थान के वैश्विकरण के लिए मजबूत कदम उठाना है। शिक्षर बैठक में इंडोनेशिया, दक्षिण कोरिया, मैक्सिको, स्वीडन, अर्जेंटीना, बांग्लोदेश, युगांडा, नामीबिया के शिक्षा और संस्कृति से संबंधित राजदूत मौजूद थे।

- नहीं होगी जीपीए, निजी जमीन पर बसी कॉलोनी को देना होगा जुर्माना
- कच्ची कॉलोनियों को नियमित करने के लिए केंद्र सरकार को भेजे गए सुझाव
- सैनिक फार्म, महेंद्रू एंक्लेव व अनंतराम डेयरी जैसी कॉलोनियों को भी मिला मौका

तिरस्कार झेलना पड़ा है। दिल्ली सरकार इन कॉलोनियों के साथ है। साथ ही ग्रामीण सभा की जमीन पर बसे लोगों पर धारा 81 के केस बंद किए जाएंगे और नियम प्रक्रिया को आसान बनाया जाएगा। केंद्र से पास होने के बाद डीडीए तीन माह के अंदर नक्शे बना देगी। उन्होंने बताया कि सरकारी जमीन को दिल्ली सरकार को देने की सिफारिश की गई है ताकि इन कॉलोनियों में दिल्ली सरकार जरूरी सेवाएं उपलब्ध करा सके। वन विभाग व फॉरेस्ट एरिया के विवाद को छोड़कर इन कॉलोनियों को नियमित किया जाए।

#### पॉश कॉलोनियों को भी मिलेगा नियमित होने का मौका

मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने कहा कि नियम प्रक्रिया से बाहर रखी गई सैनिक फार्म, महेंद्रू एंक्लेव व अनंतराम डेयरी जैसी कॉलोनियों को भी नियमित किया जाना चाहिए। तय प्रावधान के मुताबिक इन कॉलोनियों को दायरे से बाहर नहीं रखा जा सकता। इसके अलावा राहत देने के लिए बैंक लोन की व्यवस्था की जानी चाहिए। केंद्र व राज्य सरकार चाहते हैं कि कॉलोनियां नियमित हों, इसलिए खुशी के साथ कॉलोनियों के काम शुरू किए जाएं। मुख्यमंत्री ने कॉलोनियों के

## अध्यक्ष का पद खाली, कार्यकारी अध्यक्षों ने कुर्सी संभाली

जनसत्ता संवाददाता नई दिल्ली, 24 जुलाई।

दिल्ली में कांग्रेस का सबसे दमदार चेहरा रही शीला दीक्षित के निधन से सदमे में आई कांग्रेस के नेताओं ने नए नेतृत्व के मुद्दे पर चुप्पी साध ली है। दिल्ली कांग्रेस के प्रभारी पीसी चाको राजधानी में होने के बावजूद इस मसले पर कुछ भी बोलने को तैयार नहीं हैं। पार्टी के अन्य नेता भी कुछ बोलने से कतरा रहे हैं।

प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष रही शीला दीक्षित की अस्थिरा्य बुधवार को हरिद्वार में विसर्जित कर दी गई। उनके करीबी नेताओं की माद में तो पार्टी आने वाले दिनों में शीला दीक्षित की याद में एक बड़ी सभा का आयोजन करेगी।

इस बीच शीला दीक्षित के साथ कार्यकारी अध्यक्ष बनाए गए दिल्ली सरकार के पूर्व मंत्री हारुन युसुफ और एक अन्य कार्यकारी अध्यक्ष देवेद्र यादव ने बुधवार को प्रदेश कार्यालय आकर

### विधायक से रंगदारी मांगने के आरोप में न्यूज पोर्टल संचालक गिरफ्तार

गुरुग्राम, 24 जुलाई (जनसत्ता)।

गुरुग्राम के भाजपा विधायक उमेश अग्रवाल को बदनाम करने की धमकी देकर तीन करोड़ रुपए की रंगदारी मांगने के आरोप में एक कथित पत्रकार को पुलिस ने गिरफ्तार किया है। आरोपी दिल्ली का रहने वाला है और एक न्यूज पोर्टल चलाता है। पुलिस उसके दूसरे साथियों की गिरफ्तारी के लिए छापेमारी कर रही है।

दो दिन पहले विधायक उमेश अग्रवाल ने पुलिस में शिकायत की कि कुछ लोग उनके खिलाफ दुष्प्रचार कर रहे हैं। एक न्यूज पोर्टल पर लगातार उनके खिलाफ आधारहीन खबरें चलाई जा रही हैं। यहां तक कि उनके द्वारा आयोजित की गई वैष्णो देवी यात्रा की कुछ वीडियो के साथ छेड़छाड़ करके उनके खिलाफ गलत खबरें चलाई जा रही हैं। विधायक के अनुसार जब उसने इस न्यूज पोर्टल के संचालक विजय शुक्ला से संपर्क किया तो उसने इस दुष्प्रचार को रोकने के लिए विधायक से तीन करोड़ रुपए की मांग की।

राजस्व हानि को लेकर चर्चा की जाएगी।

5.36 लाख वर्ग मीटर नोएडा की जमीन पर मिला कब्जा

# आम्रपाली ने जमा कराए मात्र 525 करोड़ रुपए

- साल 2007-10 के बीच आम्रपाली ने नौ परियोजनाओं पर शुरु किया काम
- बकाया वसूली की रणनीति के लिए नोएडा, ग्रेनो और योडा के शीर्ष अधिकारी लखनऊ तलब
- बिल्डरों से बकाया वसूली को लेकर कड़े रुख अपना सकती है सरकार

परियोजनाओं के अलावा हजारों करोड़ रुपए की राजस्व हानि को लेकर चर्चा की जाएगी।

शुरुआती तीन साल (2007-1010) में आम्रपाली ने नोएडा में नौ परियोजनाओं पर काम शुरू किया। 2007 में सेक्टर- 119 में करीब 55 हजार वर्ग मीटर जमीन पर प्लेटिनम परियोजना शुरू की। 12 साल बाद 2019 में भी इस परियोजना पर प्राधिकरण का 200 करोड़ रुपए बकाया है। बसपा कार्यकाल में हुए इस आबंटन में जमीन की कुल लागत का 30 फीसद के बजाए 10 फीसद पर किया गया। जबकि उससे पहले कुल जमीन कीमत का 30 फीसद भुगतान



कॉलोनियों में दिल्ली सरकार की रिपोर्ट के आधार पर नक्शे पास किए जाएं और तुरंत इनकी रजिस्ट्री खोली जाए। उन्होंने बताया कि इन कॉलोनियों को नियमित करने से पूर्व कॉलोनियों को मूलभूत सुविधाएं जैसे बिजली, पानी, सड़क व सीवर जैसी सेवाएं उपलब्ध कराने के लिए काम शुरू कर दिया है। इस कार्य पर दिल्ली सरकार 6 हजार करोड़ रुपए खर्च कर रही है।

उन्होंने कहा कि इन कॉलोनियों को पक्का करने की प्रक्रिया में दिल्ली सरकार ने कोई देरी नहीं की है। इस मामले में सुझाव देने के लिए दिल्ली सरकार को 15 दिन का समय दिया गया था लेकिन दिल्ली सरकार ने सात दिन के अंदर ही अपने सुझाव केंद्र सरकार को भेज दिए। उन्होंने कहा कि इस मसौदे में दिल्ली सरकार ने

यह मांग की है कि श्रेणी 2 वाली कॉलोनियों के कामकाज का अधिकार दिल्ली को दिया जाए। उन्होंने कहा कि कच्ची कॉलोनियों को अब तक



आयकर दिवस पर समारोह स्थल की ओर जातीं कित मंत्री निर्मला सीतारमण। उन्होंने कहा कि करदाताओं को कर भुगतान को सजा के रूप में नहीं बल्कि उनकी तरफ से देश निर्माण में दिए जाने वाले योगदान के रूप में लेना चाहिए।
फोटो : अरुण चोपड़ा

## दूध के कंटेनर में शराब की आपूर्ति करने वाला गिरफ्तार

जनसत्ता संवाददाता नई दिल्ली, 24 जुलाई।

दूधिया बनकर दूध के कंटेनर में अवैध शराब की आपूर्ति करने वाला तस्कर पुलिस के हत्ये चढ़ा है। आरोपी की पहचान 43 साल के जवाहर के तौर पर की गई है। हरियाणा के पलवल का रहने वाला दूधिया अवैध शराब दूध के कंटेनर में भरकर दिल्ली लाता था और विभिन्न इलाकों में आपूर्ति करता था। पुलिस ने आरोपी के पास से चार कंटेनर में रखे 200 शराब की क्वार्टर जब्त किए हैं। पुलिस ने तस्करों में इस्तेमाल होने वाली मोटरसाइकिल भी जब्त कर ली है।

पुलिस उपायुक्त चिन्मय बिश्वाल के मुताबिक 22 जुलाई की रात करीब दस बजे मीठापुर में आगरा नहर के पास पुलिस टीम विभिन्न लगाकर जांच कर रही थी। तभी फरीदाबाद की ओर से आ रहे एक मोटरसाइकिल सवार को रुकने का इशारा किया गया। रुकने की बजाए वह भागने का

### बागी विधायकों की याचिकाएं खारिज

नई दिल्ली, 24 जुलाई (भाषा)।

दिल्ली हाई कोर्ट ने बुधवार को आम आदमी पार्टी के बागी विधायकों अनिल बाजपेयी और कर्नल देवेंद्र सहरावत की याचिकाएं खारिज कर दीं। दोनों विधायकों ने अपने खिलाफ अयोग्यता कार्रवाई से विधानसभा अध्यक्ष को अलग रहने का निर्देश देने की मांग की थी। मुख्य न्यायाधीश डीएन पटेल और न्यायमूर्ति सी हरि शंकर के पीठ ने कहा कि एकल न्यायाधीश के आदेश को चुनौती देने वाले दोनों विधायकों की अपीलों पर विचार करने की कोई वजह नहीं है। साथ ही कहा कि शुरुआती आपत्ति और अयोग्यता याचिका पर एकसाथ विचार करने का फैसला लेना विधानसभाध्यक्ष का विशेषाधिकार है। पीठ ने कहा कि इस मुद्दे पर फैसले के लिए विधानसभा अध्यक्ष को निर्देश जारी करने का हम कोई कारण नहीं पाते हैं। दोनों विधायकों ने याचिकाओं को खारिज करने के एकल पीठ के आदेश को चुनौती दी थी।

# पाँक्सो संशोधन विधेयक राज्यसभा में पारित

नई दिल्ली, 24 जुलाई (भाषा)

राज्यसभा ने बुधवार को पाँक्सो संशोधन विधेयक पारित कर दिया। इसके तहत बच्चों के खिलाफ अपराध के मामलों में मृत्यु दंड का प्रावधान किया गया है। उच्च सदन में लैंगिक अपराधों से बालकों के संरक्षण संशोधन विधेयक पर चर्चा चल रही थी। महिला एवं बाल विकास मंत्री स्मृति ईरानी ने कहा कि बच्चों के खिलाफ यौन अपराध और बलात्कार के मामलों की त्वरित सुनवाई के लिए केन्द्र सरकार ने 1023 विशेष फास्ट ट्रैक अदालतें गठित करने की मंजूरी दी है। उन्होंने कहा कि अभी तक 18 राज्यों में ऐसी अदालतों की

स्थापना के लिए सहमति जताई है। इसके बाद उच्च सदन ने विधेयक को ध्वनिमत से पारित कर दिया। ईरानी ने कहा कि 1023 विशेष फास्ट ट्रैक अदालतों के गठन के लिए कुल 767 करोड़ रूपए खर्च किया जाएगा। इसमें से केन्द्र 474 करोड़ रूपए का योगदान देगा। स्मृति ईरानी ने कहा कि मौजूदा विधेयक में बच्चों के खिलाफ यौन अपराध के मामलों में 20 साल से लेकर आजीवन कारावास की सजा और दुर्लभतम मामलों में मृत्युदंड का प्रावधान किया गया है। ईरानी ने कहा कि उन्होंने बच्चों के खिलाफ अपराध के लंबित मामलों में उच्चतम न्यायालय के रजिस्ट्रार के साथ बैठक की थी।

# लोकसभा में 'तीन तलाक विधेयक' पर चर्चा आज

नई दिल्ली, 24 जुलाई (भाषा)

लोकसभा में तीन तलाक विधेयक पर चर्चा के बाद आज उसे पारित किए जाने की संभावना है। आधिकारिक सूत्रों ने बुधवार को बताया कि सत्तारूढ़ भारतीय जनता पार्टी ने अपने सांसदों को इसके लिए विप जाही किया है। सभी सांसदों से अपनी उपस्थिति सुनिश्चित करने के लिए कहा गया है। विधेयक में तीन तलाक दिए जाने को अपराध करार दिया गया है। साथ ही दोषी को जेल की सजा सुनाए

● भारतीय जनता पार्टी ने अपने सांसदों को इसके लिए विप जाही किया है।

जाने का भी प्रावधान किया गया है। नरेंद्र मोदी सरकार ने मई में अपना दूसरा कार्यभार संभालने के बाद संसद में सबसे पहले इस विधेयक का मसौदा पेश किया था। कई विपक्षी दलों ने इसका कड़ा विरोध किया है लेकिन सरकार का कहना है कि यह विधेयक लैंगिक समानता और न्याय की दिशा में एक कदम है।

**सेन्ट्रल बैंक ऑफ इंडिया**  
**Central Bank of India**

1911 से आपके लिए "सेन्ट्रल" TO YOU SINCE 1911

**प्रतिभूतिकरण अधिनियम, 2002 की मांग सूचना 13(2)**

**शाखा कार्यालय: मेरठ रोड, सेहानी, गाजियाबाद, 201003**

यह मांग सूचना वित्तीय परिसम्पत्तियों का प्रतिभूतिकरण एवं पुनर्निर्माण और प्रतिभूति हित अधिनियम, 2002 (2002 का 54) के साथ पठित प्रतिभूति हित (प्रवर्तन) नियम, 2002 के अंतर्गत एतद्वारा कर्जदारों/गारंटर्स को उनकी गारंटी में दी गई ऋण सुविधा की बकाया राशि का मुगतान इस सूचना की तिथि से 60 दिनों के भीतर करने के लिए जारी की गई है। यदि आप अधिनियम की धारा 13(2) के अंतर्गत इस सूचना के सदरम में नीचे बर्णित राशि और उस पर आगे ब्याज और प्रासंगिक व्यय, लागत आदि का मुगतान करने में असफल रहते हैं तो बैंक कथित अधिनियम की धारा 13 की उप-धारा (4) और अन्य लागू प्रावधान के अंतर्गत उसे प्राप्त सभी या किसी अधिकार का प्रयोग करेगा। आपको यह भी सूचना दी जाती है कि आप बिना बैंक की लिखित अनुमति लिये इस सूचना में नीचे बर्णित प्रतिभूत परिसम्पत्तियों की बिक्री, पट्टे पर देने या अन्य लेनदेन नहीं कर सकते हैं। बकाया राशि के साथ खाता और प्रतिभूत परिसम्पत्तियों का विवरण नीचे दिया गया है:

कर्जदार/गारंटर का नाम	प्रतिभूत परिसम्पत्ति का विवरण	13(2) सूचना की तिथि एवं राशि
<b>कर्जदार:</b> <b>(1) श्रीमती सरला गर्ग</b> <b>पत्नी श्री मोहन लाल गर्ग</b>	श्रीमती सरला गर्ग पत्नी श्री मोहन लाल गर्ग के नाम पर लोहिया नगर जी.डी.ए. आयासीय कॉलोनी, गाजियाबाद में स्थित सापिक कंठक सम्पत्ति सं. सी-234, गाजियाबाद, 20390।	31.03.2017 को एनपीए 18.06.2019 को बकाया <b>₹.7,35,725/-</b> (जो इस सूचना की तिथि को बकाया मुलचन प्लस ब्याज को दर्शाता है)
<b>(2) श्रीमती सरला गर्ग</b> <b>पत्नी श्री मोहन लाल गर्ग</b>	एल.आई.जी. एरिया परामा 120.96 वर्ग मीटर, कवर्ड एरिया 50.72 वर्ग मीटर एवं खुला एरिया 70.24 वर्ग मीटर लो निम्नानुसार घिसा है: पूर्व-रोड 9.15 मीटर चौड़ी, पश्चिम: मकान नं. सी-200, उत्तर: मकान नं. सी-235, दक्षिण: मकान नं. सी-233	

आपका ध्यान प्रतिभूत परिसम्पत्तियों को घुड़ाने के लिए उपलब्ध समय के संबंध में अधिनियम के अनुच्छेद (13) के उप-अनुच्छेद (8) के प्रावधानों की ओर आकर्षित किया जाता है।

प्राधिकृत अधिकारी,  
मेरठ रोड, सेहानी, गाजियाबाद

स्थान: दिल्ली  
दिनांक: 24.07.2019

**भारत सीट्स लिमिटेड**  
CIN: L34300DL1986PLC023540

पंजी. कार्यालय: 1, नेल्सन मंडेला रोड, वरसत कुंज, नई दिल्ली-110070

ईमेल: seats@bharatseats.net, वेबसाइट: www.bharatseats.com, फोन +91-964339870-74, फैक्स: 0124-2341188

30 जून, 2019 को समाप्त तिमाही का अनंकेक्षित वित्तीय परिणाम

(प्रति शेयर बँटा का छोड़कर रु. लाख में)

क्रम सं.	विवरण	समाप्त तिमाही			
		30.06.2019 (अनंकेक्षित)	30.6.2018 (अनंकेक्षित)	31.03.2019 (अंकेक्षित)	31.3.2019 (अंकेक्षित)
1.	परिचालन से कुल आय	17059.20	23299.27	19859.15	90884.39
2.	अधि के लिए शुद्ध लाभ (कर, विशिष्ट एवं/अथवा असाधारण मदों से पूर्व)	604.61	1078.36	604.24	3122.39
3.	कर से पूर्व अधि के लिए शुद्ध लाभ (विशिष्ट एवं/अथवा असाधारण मदों के बाद)	604.61	1078.36	604.24	3122.39
4.	कर से बाद अधि के लिए शुद्ध लाभ (विशिष्ट एवं/अथवा असाधारण मदों के बाद)	379.87	712.47	475.13	2142.05
5.	अधि हेतु कुल व्यापक आय (अधि हेतु (कर के बाद) लाभ/(हानि) एवं अन्य व्यापक आय (कर के बाद से शामिल)	383.94	707.71	505.86	2158.38
6.	इक्विटी शेयर पूंजी	628.00	628.00	628.00	628.00
7.	अन्य इक्विटी (आश्रित) (पूर्व एवं के अंकेक्षित तुलन पत्र के अनुसार (पुनर्मूल्यांकन आश्रितों के अतिरिक्त)	-	-	-	9827.89
8.	आय प्रति शेयर (रु. 2/- प्रति का) (द्वारा तथा अवरुद्ध प्रचालनों के लिए)(रु. में)				
(क)	मूल (रु.)	1.21	2.27	1.51	6.82
(ख)	तरल (रु.)	1.21	2.27	1.51	6.82

टिप्पणी:-  
क) उपरोक्त विवरण सेबी (सूचीयन तथा अन्य उद्घाटन अपेक्षा) विनियम, 2015 के विनियम 33 के अंतर्गत स्टॉक एक्सचेंज में दायित्व की गई तिमाही/वार्षिक वित्तीय परिणामों के विस्तृत प्रारूप का सार है। तिमाही वित्तीय परिणामों का संपूर्ण प्रारूप स्टॉक एक्सचेंज की वेबसाइट (www.bseindia.com) तथा कंपनी की वेबसाइट www.bharatseats.com पर उपलब्ध है।  
ख) भारत सीट्स लिमिटेड ("कम्पनी") के उपरोक्त वित्तीय परिणामों को कम्पनी (भारतीय लेखा मानक) नियमावली 2015 के नियम 3 तथा कम्पनी (भारतीय लेखा मानक) नियमावली, 2016 तथा उसके बाद संबंधित संशोधन नियमावली के साथ पठित कम्पनी अधिनियम, 2013 की धारा 133 के अंतर्गत निर्दिष्ट रूप में भारतीय लेखा मानक (इंड एसएस) 34 के अनुसार तैयार किया गया है।  
ग) उपरोक्त परिणामों की ऑडिट कमीटी द्वारा समीक्षा की गई तथा 23 जुलाई, 2019 को आयोजित उनकी बैठक में निदेशक मंडल द्वारा स्वीकृत किये गये। 30 जून, 2019 को समाप्त तिमाही के लिये "भारत सीट्स लिमिटेड" के उपरोक्त वित्तीय परिणामों को इंस्टीट्यूट ऑफ चार्टर्ड एकाउंटेंट्स ऑफ इंडिया द्वारा जारी रिव्यू इंटीग्रेटेड्स पर मानक (एसआरई) 2410 के अनुसार कम्पनी के सांख्यिक अंकेक्षणकर्ता द्वारा सीमित समीक्षा के अधीन रखा गया है।

निदेशक मंडल के लिये तथा उसकी ओर से  
भारत सीट्स लिमिटेड के लिये  
हस्ता./- (रोहित रेलाना)  
अध्यक्ष तथा प्रबंध निदेशक

स्थान: दिल्ली  
तिथि: 23.07.2019

**G HDFC** **हाऊसिंग डेवलपमेंट फाईनांस कारपोरेशन लि.**  
राज्य एजेंसी 163-165, सेक्टर-8, नया मंगल, बवडी  
बिनाईपूर - 471001/471002/471003/471004/471005/471006/471007/471008/471009/471010/471011/471012/471013/471014/471015/471016/471017/471018/471019/471020/471021/471022/471023/471024/471025/471026/471027/471028/471029/471030/471031/471032/471033/471034/471035/471036/471037/471038/471039/471040/471041/471042/471043/471044/471045/471046/471047/471048/471049/471050/471051/471052/471053/471054/471055/471056/471057/471058/471059/471060/471061/471062/471063/471064/471065/471066/471067/471068/471069/471070/471071/471072/471073/471074/471075/471076/471077/471078/471079/471080/471081/471082/471083/471084/471085/471086/471087/471088/471089/471090/471091/471092/471093/471094/471095/471096/471097/471098/471099/471100/471101/471102/471103/471104/471105/471106/471107/471108/471109/471110/471111/471112/471113/471114/471115/471116/471117/471118/471119/471120/471121/471122/471123/471124/471125/471126/471127/471128/471129/471130/471131/471132/471133/471134/471135/471136/471137/471138/471139/471140/471141/471142/471143/471144/471145/471146/471147/471148/471149/471150/471151/471152/471153/471154/471155/471156/471157/471158/471159/471160/471161/471162/471163/471164/471165/471166/471167/471168/471169/471170/471171/471172/471173/471174/471175/471176/471177/471178/471179/471180/471181/471182/471183/471184/471185/471186/471187/471188/471189/471190/471191/471192/471193/471194/471195/471196/471197/471198/471199/471200/471201/471202/471203/471204/471205/471206/471207/471208/471209/471210/471211/471212/471213/471214/471215/471216/471217/471218/471219/471220/471221/471222/471223/471224/471225/471226/471227/471228/471229/471230/471231/471232/471233/471234/471235/471236/471237/471238/471239/471240/471241/471242/471243/471244/471245/471246/471247/471248/471249/471250/471251/471252/471253/471254/471255/471256/471257/471258/471259/471260/471261/471262/471263/471264/471265/471266/471267/471268/471269/471270/471271/471272/471273/471274/471275/471276/471277/471278/471279/471280/471281/471282/471283/471284/471285/471286/471287/471288/471289/471290/471291/471292/471293/471294/471295/471296/471297/471298/471299/471300/471301/471302/471303/471304/471305/471306/471307/471308/471309/471310/471311/471312/471313/471314/471315/471316/471317/471318/471319/471320/471321/471322/471323/471324/471325/471326/471327/471328/471329/471330/471331/471332/471333/471334/471335/471336/471337/471338/471339/471340/471341/471342/471343/471344/471345/471346/471347/471348/471349/471350/471351/471352/471353/471354/471355/471356/471357/471358/471359/471360/471361/471362/471363/471364/471365/471366/471367/471368/471369/471370/471371/471372/471373/471374/471375/471376/471377/471378/471379/471380/471381/471382/471383/471384/471385/471386/471387/471388/471389/471390/471391/471392/471393/471394/471395/471396/471397/471398/471399/471400/471401/471402/471403/471404/471405/471406/471407/471408/471409/471410/471411/471412/471413/471414/471415/471416/471417/471418/471419/471420/471421/471422/471423/471424/471425/471426/471427/471428/471429/471430/471431/471432/471433/471434/471435/471436/471437/471438/471439/471440/471441/471442/471443/471444/471445/471446/471447/471448/471449/471450/471451/471452/471453/471454/471455/471456/471457/471458/471459/471460/471461/471462/471463/471464/471465/471466/471467/471468/471469/471470/471471/471472/471473/471474/471475/471476/471477/471478/471479/471480/471481/471482/471483/471484/471485/471486/471487/471488/471489/471490/471491/471492/471493/471494/471495/471496/471497/471498/471499/471500/471501/471502/471503/471504/471505/471506/471507/471508/471509/471510/471511/471512/471513/471514/471515/471516/471517/471518/471519/471520/471521/471522/471523/471524/471525/471526/471527/471528/471529/471530/471531/471532/471533/471534/471535/471536/471537/471538/471539/471540/471541/471542/471543/471544/471545/471546/471547/471548/471549/471550/471551/471552/471553/471554/471555/471556/471557/471558/471559/471560/471561/471562/471563/471564/471565/471566/471567/471568/471569/471570/471571/471572/471573/471574/471575/471576/471577/471578/471579/471580/471581/471582/471583/471584/471585/471586/471587/471588/471589/471590/471591/471592/471593/471594/471595/471596/471597/471598/471599/471600/471601/471602/471603/471604/471605/471606/471607/471608/471609/471610/471611/471612/471613/471614/471615/471616/471617/471618/471619/471620/471621/471622/471623/471624/471625/471626/471627/471628/471629/471630/471631/471632/471633/471634/471635/471636/471637/471638/471639/471640/471641/471642/471643/471644/471645/471646/471647/471648/471649/471650/471651/471652/471653/471654/471655/471656/471657/471658/471659/471660/471661/471662/471663/471664/471665/471666/471667/471668/471669/471670/471671/471672/471673/471674/471675/471676/471677/471678/471679/471680/471681/471682/471683/471684/471685/471686/471687/471688/471689/471690/471691/471692/471693/471694/471695/471696/471697/471698/471699/471700/471701/471702/471703/471704/471705/471706/471707/471708/471709/471710/471711/471712/471713/471714/471715/471716/471717/471718/471719/471720/471721/471722/471723/471724/471725/471726/471727/471728/471729/471730/471731/471732/471733/471734/471735/471736/471737/471738/471739/471740/471741/471742/471743/471744/471745/471746/471747/471748/471749/471750/471751/471752/471753/471754/471755/471756/471757/471758/471759/471760/471761/471762/471763/471764/471765/471766/471767/471768/471769/471770/471771/471772/471773/471774/471775/471776/471777/471778/471779/471780/471781/471782/471783/471784/471785/471786/471787/471788/471789/471790/471791/471792/471793/471794/471795/471796/471797/471798/471799/471800/471801/471802/471803/471804/471805/471806/471807/471808/471809/471810/471811/471812/471813/471814/471815/471816/471817/471818/471819/471820/471821/471822/471823/471824/471825/471826/471827/471828/471829/471830/471831/471832/471833/471834/471835/471836/471837/471838/471839/471840/471841/471842/471843/471844/471845/471846/471847/471848/471849/471850/471851/471852/471853/471854/471855/471856/471857/471858/471859/471860/471861/471862/471863/471864/471865/471866/471867/471868/471869/471870/471871/471872/471873/471874/471875/471876/471877/471878/471879/471880/471881/471882/471883/471884/471885/471886/471887/471888/471889/471890/471891/471892/471893/471894/471895/471896/471897/471898/471899/471900/471901/471902/471903/471904/471905/471906/471907/471908/471909/471910/471911/471912/471913/471914/471915/471916/471917/471918/471919/471920/471921/471922/471923/471924/471925/471926/471927/471928/471929/471930/471931/471932/471933/471934/471935/471936/471937/471938/471939/471940/471941/471942/471943/471944/471945/471946/471947/471948/471949/471950/471951/471952/471953/471954/471955/471956/471957/471958/471959/471960/471961/471962/471963/471964/471965/471966/471967/471968/471969/471970/471971/471972/471973/471974/471975/471976/471977/471978/471979/471980/471981/471982/471983/471984/471985/471986/471987/471988/471989/471990/471991/471992/471993/471994/471995/471996/471997/471998/471999/472000/472001/472002/472003/472004/472005/472006/472007/472008/472009/472010/472011/472012/472013/472014/472015/472016/472017/472018/472019/472020/472021/472022/472023/472024/472025/472026/472027/472028/472029/472030/472031/472032/472033/472034/472035/472036/472037/472038/472039/472040/472041/472042/472043/472044/472045/472046/472047/472048/472049/472050/472051/472052/472053/472054/472055/472056/472057/472058/472059/472060/472061/472062/472063/472064/472065/472066/472067/472068/472069/472070/472071/472072/472073/472074/472075/472076/472077/472078/472079/472080/472081/472082/472083/472084/472085/472086/472087/472088/472089/472090/472091/472092/472093/472094/472095/472096/472097/472098/472099/472100/472101/472102/472103/472104/472105/472106/472107/472108/472109/472110/472111/472112/472113/472114/472115/472116/472117/472118/472119/472120/472121/472122/472123/472124/4721





खेल कार्यक्रम

जर्मन ग्रांप्री	28 जुलाई
विश्व पुलिस और फायर गेम्स	28 जुलाई
एशेन श्रृंखला	1 अगस्त
ब्रिटिश ओपन	1-4 अगस्त
भारत का वेस्ट इंडीज दौरा	3 अगस्त



जन्मदिन

सीमा पूनिया	27 जुलाई
अरुण लाल	1 अगस्त
सुनील छेत्री	3 अगस्त
नरसिंह यादव	6 अगस्त
राजपाल सिंह	8 अगस्त

# हिमा को हिमालय चूमने के लिए करनी होगी और मेहनत

संदीप भूषण

एक महीने के भीतर पांच स्वर्ण पदक जीतकर हिमा दास ने देश को गर्व का मौका दिया है। उन्होंने पहला और दूसरा पदक पोलैंड में आयोजित 200 मीटर स्पर्धा में जीता। इस दौरान उन्होंने क्रमशः 23.65 सेकंड और 23.97 सेकंड का समय लिया। इसके बाद चेक गणराज्य के अलग-अलग तीन प्रतियोगिताओं में उन्हें पीले तमगे से नवाजा गया। इसमें से दो 200 मीटर स्पर्धा में हिमा ने क्रमशः 23.42 और 23.25 सेकंड का समय निकाला। 400 मीटर स्पर्धा में उनका समय 52.09 सेकंड दर्ज किया गया। उनकी इस उपलब्धि के बाद देश में कुछ लोग जहाँ ओलंपिक में पदक की उम्मीद कर रहे हैं तो कुछ लोग इसे सामान्य प्रदर्शन करार देते हुए मीडिया की सुर्खियों से बचने और अपने खेल को बेहतर करने की सलाह दे रहे हैं। अब सवाल है कि आखिर क्यों हिमा के इस प्रदर्शन को उस स्तर का नहीं माना जा रहा जिससे ओलंपिक में पदक जीता जा सके? दरअसल, हिमा दास ने जिन प्रतियोगिताओं में स्वर्ण पदक जीते हैं, अंतरराष्ट्रीय एथलेटिक्स संघ के मुताबिक वे उस स्तर की नहीं हैं जिनमें दिग्गज फर्राटा धावक भाग लेते हैं। इन पांचों प्रतियोगिताओं में से दो ई ग्रेड और दो एफ ग्रेड की प्रतियोगिताएँ थीं। इसका मतलब है कि इसमें भाग ले रहे धावक भी ओलंपिक स्तर के नहीं

थे। साथ ही जिस समय के साथ थिंग एक्सप्रेस ने वे पदक जीते वे उनके सर्वश्रेष्ठ से भी ज्यादा थे। उन्होंने जून 2018 में 200 मीटर में 23.10 का अपना सर्वश्रेष्ठ दिया था वहीं 400 मीटर में 50.79 सेकंड के समय के साथ हिमा ने एशियाई खेलों में पदक जीता था। यही कारण है कि एथलेटिक्स से जुड़े ज्यादातर लोग उनके इस प्रदर्शन से खुश तो हैं लेकिन, वे यह नहीं मानते कि हिमा ओलंपिक के लिए पूरी तरह से तैयार हैं।

**आंकड़ों में कहाँ हैं हिमा**  
असम के एक छोटे से गांव से निकलकर विश्व पटल पर अपनी पहचान बनाने वाली हिमा दास के जच्चे और मेहनत का हर कोई कायल है। उन्होंने काफी तेजी से अपने प्रदर्शन में सुधार किया है। इस साल के शुरू में राष्ट्रीय कोच ने भी कहा था कि उनमें काफी प्रतिभा है। वे 400 मीटर में



## पिछले पांच टूर्नामेंट में प्रदर्शन

स्थान	तारीख	स्पर्धा	समय (सेकंड)	पदक
पोजनान (पोलैंड)	जुलाई 2	200मीटर	23.65	स्वर्ण
कुटनो (पोलैंड)	जुलाई 7	200 मीटर	23.97	स्वर्ण
वलाडो (पोलैंड)	जुलाई 13	200 मीटर	23.42	स्वर्ण
टाबोर (चेक गणराज्य)	जुलाई 17	200मीटर	23.25	स्वर्ण
परागवे (चेक गणराज्य)	जुलाई 20	400 मीटर	52.09	स्वर्ण

हिमा दास ने जिन प्रतियोगिताओं में स्वर्ण पदक जीते हैं, अंतरराष्ट्रीय एथलेटिक्स संघ के मुताबिक वे उस स्तर की नहीं हैं जिनमें दिग्गज फर्राटा धावक भाग लेते हैं। इन पांचों प्रतियोगिताओं में से दो ई ग्रेड और दो एफ ग्रेड की प्रतियोगिताएँ थीं।

## हिमा का सर्वश्रेष्ठ

स्पर्धा	समय (सेकंड)	तारीख
200 मीटर	23.10	जून 2018
400 मीटर	50.79	एशियाई खेल

होगा। हिमा ने इस बेहद कम समय में ही इस बाधा को भी पार कर लिया। जूनियर पूर्वी जोन का खिताब 55.8 सेकंड के समय के साथ जीतने वाली

## ओलंपिक, विश्व चैंपियनशिप के रिकॉर्ड

ओलंपिक्स	200 मीटर	21.34 सेकंड
ओलंपिक्स	400 मीटर	48.25 सेकंड
विश्व चैंपियनशिप	200 मीटर	21.63 सेकंड
विश्व चैंपियनशिप	400 मीटर	47.99 सेकंड

हिमा ने एशियाई खेलों में 50.79 सेकंड से रजत पदक जीता। 400 मीटर स्पर्धा में 18 साल की उम्र में यह कारनामा करने वाली वह पहली महिला थी। यहां तक कि दुनिया की

सबसे तेज धावकों में शुमार जर्मनी की मारिटा कोच भी 18 साल की उम्र तक 51.60 सेकंड का समय निकाल पाई थीं। वहीं बाहामास के ओलंपिक चैंपियन शौन

## एथलेटिक्स

मिलर का भी इस उम्र में सर्वश्रेष्ठ 51.25 था। हिमा अभी 400 मीटर स्पर्धा में नहीं हैं। इस लिहाज से उनके इन प्रदर्शन की काफी सराहना की जा रही है। हालांकि 2 0 2 0 ओलंपिक को देखते हुए हमें इस पर भी ध्यान रखना होगा कि वे जो समय निकाल रही हैं उससे तोक्यों में पदक जीता जा सकता है या नहीं। भारत की नई उड़नपरी 400 मीटर में विश्व की 87वें नंबर की धावक हैं। वहीं 200 मीटर में उनका स्थान 122वां है। ओवरऑल रैंकिंग में वे 1250वें स्थान पर हैं। वहीं ओलंपिक में अब तक के प्रदर्शन से हिमा की तुलना करें तो वह कहीं नहीं टहरती। ओलंपिक का 200 मीटर में सर्वश्रेष्ठ 21.34 सेकंड है तो 400 मीटर में 48.25। विश्व चैंपियनशिप की बात करें तो 200 मीटर में 21.63 सेकंड का रिकॉर्ड है और 400 मीटर में 47.99 सेकंड। इस लिहाज से उनके अभी के प्रदर्शन को तो कहीं से भी ओलंपिक या विश्व चैंपियनशिप के लिए सही नहीं कहा जा सकता।

# तोक्यो ओलंपिक की उलटी गिनती शुरू, पदकों का हुआ दीदार

एशियाई महाद्वीप में 12 साल बाद होने वाले तोक्यो ओलंपिक की उलटी गिनती शुरू हो गई है और इस खेल महाकुंभ के उद्घाटन समारोह से ठीक एक साल पहले बुधवार को यहां पहली बार इसके स्वर्ण, रजत और कांस्य पदकों को सार्वजनिक तौर पर प्रदर्शित किया गया। जापान की राजधानी में प्रशंसकों, प्रायोजकों और राजनीतिज्ञों ने विभिन्न समारोह में हिस्सा लिया। लोगों के हाथों में तख्तियां थीं और घड़ी 365 दिन शेष दिखा रही थी। तोक्यो ओलंपिक का उद्घाटन समारोह 24 जुलाई 2020 को होगा। ओलंपिक 1976 में तलवारबाजी के स्वर्ण पदक विजेता और अंतरराष्ट्रीय ओलंपिक समिति (आइओसी) के अध्यक्ष थामस बाक ने स्कूली बच्चों के साथ अपने कौशल का प्रदर्शन भी किया। जापान ने इन खेलों की मेजबानी पर लगभग 20 अरब डॉलर खर्च किए हैं हालांकि ओलंपिक आयोजन पर होने वाले खर्चों का सटीक अनुमान लगाना मुश्किल है। खेलों के लिए आठ नये स्टेडियम तैयार किए जा रहे हैं जिनमें से पांच पर काम समाप्त हो गया है। नेशनल स्टेडियम एक अरब 25 करोड़ डॉलर की लागत से तैयार किया गया है जिसे इस साल के आखिर तक खोल दिया जाएगा। तोक्यो में आइओसी समन्वयक दल के प्रमुख जॉन कोटेस ने कहा, 'उत्साह लगातार बढ़ रहा है। आप टिकटों की बिक्री में अंभृतपूर्व दिलचस्पी से इसका अनुमान लगा सकते हैं।' जापानी लोगों की टिकटों की मांग आपूर्ति से दस गुना या इससे अधिक है। विदेशों से भी टिकटों की भारी मांग है। जापान में हाल में अनधिकृत तरीके से टिकटों की फिरो से बिक्री करने पर रोक लगाने के लिए कानून बनाया गया था और तमाम खामियों के बीच इस कानून की असली परख होगी। तोक्यो की ओलंपिक तैयारियां आखिर चरण में प्रवेश कर गई हैं। कोटेस ने हालांकि तैयारियों की तारीफ की। उन्होंने कहा, 'हमें बहुत खुशी है कि खेलों के लिए तैयारियां सही दिशा में आगे बढ़ रही हैं। आयोजक तोक्यो की गर्भियों से निपटने के लिए भी तैयारियां कर रहे हैं। हालांकि इस बार यहां बारिश हुई। यातायात और भीड़ भी एक चिंता है। आयोजन समिति के अध्यक्ष योशिरो मोरी ने कहा, 'इस साल तोक्यो का मौसम



तोक्यो ओलंपिक की शुरुआत में अब 365 दिन रह गए हैं। बुधवार को ओलंपिक समिति ने जापान के तोक्यो स्टेशन के सामने एक घड़ी का उद्घाटन किया जिसमें ओलंपिक की उलटी गिनती दिखेगी। दूसरी तरवीर में पदकों का आनावरण करती अधिकारी।

अच्छा रहा। यह पिछले साल की तुलना में बहुत भिन्न था।' मोरी ने कहा कि जापान के शासक नौरहितो ने तोक्यो ओलंपिक और पैरालंपिक का मानद संरक्षक बनना स्वीकार कर लिया है। संभावना है कि ओलंपिक और पैरालंपिक का मानद संरक्षक बनना स्वीकार कर लिया है। संभावना है कि ओलंपिक और पैरालंपिक का मानद संरक्षक बनना स्वीकार कर लिया है। संभावना है कि ओलंपिक और पैरालंपिक का मानद संरक्षक बनना स्वीकार कर लिया है।

## तैयारी

# निशाना चूके ना



हांगकांग के एक स्टेडियम में बुधवार को एक मैत्री मैच के दौरान गेंद को कब्जे में लेने की कोशिश में मैनचेस्टर सिटी और किचे का खिलाड़ी।

# जीत से विश्वकप में नगीना जड़ने उतरेगा इंग्लैंड

मनीष कुमार जोशी

हाल ही में संपन्न विश्व कप में न्यूजीलैंड को हराकर मेजबान इंग्लैंड चैंपियन बना। क्रिकेट के जन्मदाता कहे जाने वाले इस देश को विश्व विजेता बनने में लगभग 45 साल लग गए। अंग्रेज अपने इस प्रदर्शन पर गर्व कर सकते हैं क्योंकि अब वे इस खेल के बादशाह हैं। हालांकि उन्होंने इस जीत का जश्न किसी खास तरीके से नहीं मनाया। अगर कोई दूसरा देश होता तो मुमकिन था कि कई दिनों तक इस जीत का जश्न मनाया जाता। इयोन मॉर्गन की अगुवाई वाली टीम को इस जीत को सर्वश्रेष्ठ प्रदर्शन की श्रेणी में रखना स्वीकार नहीं है। उन्हें अब भी एक बेहतरीन टूर्नामेंट और उसमें खिताब की भूख है। उन्हें यह मौका एक अगस्त से शुरू हो रहा एशेन श्रृंखला मुहैया करा रही है। कई खिलाड़ियों का मानना है कि इस खिताब को जीतकर ही वे विश्व कप की जीत का भी जश्न मनायेंगे। पिछली एशेन सीरीज में

इंग्लैंड टीम का उसी तरह मानमर्दन हुआ जिस तरह से एशेन सीरीज की शुरुआत में हुआ था। पिछली सीरीज में आस्ट्रेलिया ने इंग्लैंड को पांच टेस्ट मैचों की श्रृंखला 4-0 से हराई थी। एक मैच ड्रॉ हुआ था। 4-0 से एशेन हार जाना अंग्रेजों को बर्दाश्त नहीं था। उन्हें उसी प्रकार की बेइज्जती का अहसास हुआ जैसा 1882 में हुआ था। हालांकि पहले भी इंग्लैंड आस्ट्रेलिया से हारता रहा है लेकिन एशेन उनसे बिल्कुल अलग है। एशेन सीरीज आस्ट्रेलिया 33 बार और इंग्लैंड 32 बार जीता है।

इंग्लैंड के प्रमुख खिलाड़ी जोए रूट ने कहा है कि अब हमारा ध्यान पूरी तरह से एशेन सीरीज पर है। विश्व कप खत्म हो चुका है और अब हमारे लिए एशेन सीरीज से अहम कोई दूसरी चीज नहीं है। हमारे लिए यह सीरीज विश्व कप से भी बड़ी है। हम विश्वकप जीतने का जश्न मना चुके हैं और हम अब पूरा ध्यान आगामी एशेन सीरीज पर देना है। इंग्लैंड इस बार एशेन सीरीज की मेजबानी कर रहा है। सीरीज में पांच टेस्ट मैच खेले जाएंगे। अंग्रेजों को विश्व चैंपियन बनने का स्वाद तभी आएगा

जब वो एशेन सीरीज जीत लेंगे। हालांकि विश्व कप के सेमी फाइनल में वो आस्ट्रेलिया को पराजित कर चुके हैं लेकिन वे इससे संतुष्ट नहीं हैं। वो इसे एशेन सीरीज की जीत के आगे महत्व नहीं देते। आस्ट्रेलिया क्रिकेट अपने समय के बुरे दौर से गुजर रहा है। विश्व कप में उनका प्रदर्शन उनकी प्रतिष्ठा के अनुरूप नहीं रहा। मध्यक्रम और निम्नक्रम को लेकर उनके लिए समस्या है। स्टीवन स्मिथ और वॉनर प्रतिबंध के बाद वापसी कर रहे हैं। स्मिथ और वॉनर पर गेंद से छेड़छाड़ के कारण प्रतिबंध लगा दिया गया था। वापसी के बाद स्मिथ फॉर्म में नहीं आ सके हैं लेकिन वॉनर पूरी तरह से फॉर्म में हैं। गेंदबाजी में मिशेल स्टार्क, पैट कर्मिस और जोश हेजलवुड कितना प्रभाव दिखाते हैं इस पर कंगारुओं की कामयाबी निर्भर करती है। इंग्लैंड के विकेटों पर स्टार्क तो सफल हो सकते हैं लेकिन शेष गेंदबाजों पर आस्ट्रेलियाई प्रबंधन पुख्ता नहीं है। एशेन सीरीज पर जाने वाली कंगारुओं की यह टीम मजबूत नजर नहीं आ रही है। इंग्लैंड की टीम पूरी तरह से फॉर्म में है। उसके बल्लेबाज जोए रूट, मॉर्गन, जॉनी बेयरस्टो, जोस बटलर और बेन स्टोक्स किसी भी आक्रमण को ध्वस्त करने में सक्षम हैं।

## एशेन



जोएन आर्वर



मिशेल स्टार्क











